

高新区纪工委 发挥监督保障作用 助推民营企业发展

建自主品牌 强社会责任

郑州威科姆科技股份有限公司董事长贾小波表示,民营企业要发展强大,必须要建立品牌,拥有核心技术和自主知识产权,准确把握行业发展方向,持续不断地创新;必须要以人为本,重视人才的引进和现有人才的培养,保障人才的可持续性发展;要发挥灵活的经营机制,适应市场的瞬息万变,抓机遇,迎挑战,谋定而后动,稳步发展;必须要与国家和社会的发展保持高度的一致,不做政策不允许的事,要有高度的使命感和社会责任感,在祖国和人民需要的时候毫不犹豫地贡献民营企业力量。

扬诚信精神 促科技创新

新天科技董事长费战波表示,一是民营企业要诚信经营。诚信是企业的无形资产,以客户满意为目标,以信息反馈为突破口,遵纪守法、诚实信用、守合同重信用是保持自身竞争优势的良好途径。企业要始终坚持对政府讲诚信,对社会讲诚信,对行业讲诚信,对客户讲诚信的宗旨和原则,并将“诚实守信、谨守规范经营”定为新天科技向前发展的永远的主旋律。二是企业发展要不断推动技术创新、提高员工科学素质、引进创新人才、激发员工创新热情和创造活力,优秀的人才推动企业科技进步和技术创新的重要力量。

智力要引领 河南更出彩

汉威科技集团股份有限公司董事长任红军表示,汉威科技作为首批创业板上市公司,致力于成为以传感器为核心的物联网解决方案引领者,长期以来依靠创新和高质量发展支撑企业快速成长,坚持走稳健、健康、可持续发展的道路,不断完善现代公司治理结构,加强内部监督体系建设。公司深入学习领会习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神和关于构建“亲清”新型政商关系的重要论述,省纪委监委出台意见非常及时,给民营企业打了定心剂,让企业备感鼓舞、踏实,我们坚信“亲清”新型政商关系在河南一定会取得引人注目的成果。

本报讯 近期,习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话、《中共中央国务院关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见》、《省委省政府关于促进非公有制经济健康发展的若干意见》等引发广泛关注。省纪委监委专门制定印发了《关于充分发挥纪检监察职能作用积极助推民营企业发展壮大的意见(试行)》。2月28日,郑州高新区党工委、管委会、纪工委相关负责同志和部分专家学者、民营企业代表进行座谈,纷纷表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把思想和行动统一到习近平总书记讲话精神上来,把发挥职能作用、积极助推民营企业发展壮大不折不扣地落实到实际行动中。记者 孙庆辉 通讯员 赵翔宇

讲真情实话 保公平环境

高新区党工委委员、管委会副主任王宏伟表示,管委会要积极贯彻落实意见的相关要求,促进经济社会发展。一是营造公平、平等法治环境。让企业家人身安全、财产有保护,有一个公平、平等的法治环境。二是相关部门要注意回应企业家、创新主体的呼声,广泛听取民营企业界的呼声与意见,把党中央、国务院科学发展执政为民的理念化作缕缕春风,来提振企业管理者的信心。三是积极引导民营企业经营者主动同政府及相关部门多沟通多交流,讲真话,说实情,建诤言,投身到地方经济社会发展中,勉励企业家也要洁身自好、走正道,聚精会神办企业、遵纪守法搞经营。

构建新政商 着力解难题

高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲表示,省纪委监委出台的意见是深入贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神和关于构建“亲清”新型政商关系重要论述精神,贯彻落实中央、省委关于促进民营企业发展相关要求的重要举措,在构建“亲清”新型政商关系、助推民营企业发展壮大等方面有重要指导意义。

一是针对意见的落实,出台具体的实施办法或实施细则,确保贯彻执行不打折、不走样。二是诚信是立业之本。正确引导民营企业家在政府支持的基础上,更要珍视社会形象,履行社会责任,争当爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。在企业诚信建设、诚信经营方面加强督导,营造更加诚信的市场经营环境。三是切实关注并督促解决经济合同纠纷案件立案难、审理难、执行难的问题。四是抓好意见落实,将对民营企业容错纠错机制、法无禁止即可为、疑罪从无等要求落到实处。

贯彻重实践 监督促发展

高新区党工委委员、纪工委书记孟溯表示,省纪委监委制定印发的意见包括了着力构建“亲清”新型政商关系、进一步规范政商交往行为、认真落实容错纠错机制等7个方面,提出了21条具体措施意见。意见紧密结合我省党风廉政建设和民营企业发展实际,既是贯彻落实习近平总书记在民营企业

“障碍”被扫除 发展越有利

高新区开放创新工作领导小组副组长兼办公室主任郑彦松表示,该意见从施政角度帮助民营企业扫除发展障碍。在实施过程中,新型政商关系已经开始发挥作用,有力推动了企业经营环境改善和企业发展壮大。

“亲清”要分清 宽严要相济

高新区产业发展工作领导小组副组长兼办公室主任王军亮表示,构建新型政商关系,不仅是非公经济的要求,也是当前政府职能转变、调整经济结构、满足民生的要求,概括起来说就是为“亲清”两个字,体现了党中央对正确处理政商关系、充分调动社会各方面积极性的坚定决心和信心。如何构建新型政商关系应从以下几方面着手:一要处理好政商关系。要认真贯彻落实习近平总书记提出的“官商交往要有道、相敬如宾,而不要勾肩搭背、不分彼此,要划出公私分明的界限”,处理好政商关系。对国家工作人员与商人交往的行为标准及违反后的处理原则具体细化,既要实事求是、区别对待,保护一心为公的积极作为,又要坚持把党纪和规矩摆在前面,严肃处

政策更亲民 企业当自强

中国超硬材料协会秘书长孙兆达表示,民营企业是我国经济发展的重要组成部分,民营企业的发展壮大对整个国民经济的发展意义重大。意见集中体现了习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神和关于构

吃了“定心丸” 奋斗有决心

河南小樱桃动漫集团董事长、省动漫产业协会会长张国晓表示,省纪委监委意见的出台,为构建“亲清”新型政商关系进一步明确了纪律、划定了底线、厘清了边界,指导性、操作性都很强,让广大民营企业吃了一颗定心丸。意见印发后,政策执行层面

业座谈会上的重要讲话精神和关于构建“亲清”新型政商关系重要论述的有力举措,也是全省纪检监察机关贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践,为支持民营企业发展壮大、优化经济发展环境过程中发挥职能作用指明了方向,提供了重要遵循。

通过上级部门对领导干部的监督要求,以及上级对于民营经济健康发展的政策保障,有利于领导干部的担当作为,有利于构建新型的政商关系,有利于民营企业的健康发展,有利于民营企业进一步发展壮大。

理谋取私利的行为,严惩钻营投机者,让政商关系返璞归真。二要处理好政企关系。要坚定不移地支持鼓励政府重商、招商、亲商、安商、护商,持之以恒地推动政务服务和企业公共服务体系建设,鼓励党员干部主动深入企业调研,帮助企业解决实际困难。健全公共资源交易机制,充分发挥市场配置资源的决定作用,严惩对企业乱检查、乱收费等违纪违法行为,为企业发展营造良好环境。三要处理好政治生态与廉洁文化的关系。强化对领导干部的廉洁从政教育、对公职人员的廉洁从业教育,时刻保持风险意识,守住纪律和道德底线;加强社会廉洁诚信教育,推进企业廉洁文化建设,坚守诚实守信的价值理念,进一步塑造政商的良好形象。

建亲清新型政商关系的重要论述,从规范政府职能履行和服务民营企业发展等7个方面进行了阐述,对于民营企业持续向好发展,提出了发展环境优化的具体措施。但是民营企业的发展也需要做好自身的工作。

“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”现象少了,办事拖拉、推诿扯皮、不作为、慢作为、懒政怠政等现象也明显减少,进一步激发了广大企业家勇于拼搏、敢闯敢试的创新创业精神,进一步坚定了企业家战胜困难、转型发展的决心和信心。

